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Bernoulli-Kette, Binomialverteilung und hypergeometrische Verteilung:
Binomial-Verteilung

CD-Durcheinander

1. Da die nicht beschrifteten CDs nur durch An
sind, werden die CDs wie folgt aufgelesen:

den Haufen geworfen.
Mit welcher Wahrscheinlichkeit finde

1.1 im dritten Versuch,
1.2 nur im dritten Versuch,

1.3 frihestens im dritten Versuch
1.4  spitestens im dritten Versuch?

2. Der Auflesemodus von Al
wird wie folgt geéndert:
Ist eine CD keine

3.1
3.2
3.3

br Mond-@Ds als erwartet?
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Bernoulli-Kette, Binomialverteilung und hypergeometrische Verteilung:
Binomial-Verteilung

Kompetenzprofil

B Niveau: grundlegend

B Fachlicher Bezug: Stochastik

B Kommunikation: Argumentieren

B Problemlésen: Lésungen angeben
Modellierung: —
Medien: —
Methode: Einzelarbeit, Hausaufgabe

Inhalt in Stichworten: Ereigniswahrscheinlichkeiten, Ziehen @it und ohne Zurticklegen,
bedingte Wahrscheinlichkeit, Binomialverteilung

Autor: Alfred Muller

Losung

1. Es handelt sich um ein Ziehen mit
p = P(Mond-CD) =0,2.
Gesucht sind die folgen

1.1  P(E))=0,2,
weil fiir eine Mon

12  P(E,)=0,8:0,2=\

13 P(E,)

14 P(E,)
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Bernoulli-Kette, Binomialverteilung und hypergeometrische Vertei

2.1

2.2

23

24

3.1

32

3.3
3.4

Es sei M = ,,Mond-CD wurde gezogen*. Gesucht sind die fi
Wahrscheinlichkeiten:

P(E,*)=0,2, weil gilt:
P(MMM) + P(MMM) + P(MMM) + P(MMM)

—160-159-40+160-40-39+40-160-39+40-3938 _ )
200-199-198 ’

%) =160 159 40 _ 0
P =200 199 Tog = 1291
#2160 159 _ 3 050
P(E,*) =300 159 = 63:92%

160 159 158

=12 =2L.229 )<
PESH=1 (200 199 198) 18,

Es liegt jeweils eine Binomialverte mit P& 0,2 vor. Gesucht sind

folgende Wahrscheinlic

20
B (Z=5)= -0,2°-0,8' 746 =17,46%
0,2 5

Die ersten vier der s sind auf 19 Plitze zu verteilen.

Dadurch ist n=19:

der kugtulierten Wahrscheinlichkeit siche Tafelwerk).
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